
Kære medlemmer 

 

Et anderledes år er ved at 
være gået. Et år som ingen 
kunne have forudset og som 
har givet fra sig på både 

godt og ondt. De sociale 
aktiviteter har været vold-
somt begrænset i år, og da 

denne forenings medlem-
mer typisk nyder at ses til 
diverse arrangementer i 

løbet af året, tror jeg ikke 
kun, at det er formanden, 
der synes at det har været 

et noget sløjt år på den 
front. Lad os håbe, at vi 
snart kan ses under mere 

normale omstændigheder. 

 
Normalt er det her omkring 
den 1. december, at vi åb-

ner for tilmeldingerne til 
den kommende nytårskur. 
Nytårskuren 2021 markerer 

foreningens 50-års jubilæ-
um, og som vi også har 
nævnt tidligere, er det en 

anledning, der skal fejres 
med manér. Vi kan i princip-
pet godt afholde en nytårs-
kur i januar under de nuvæ-

rende retningslinjer, men 
det vil være en noget ander-

ledes kur, end vi er vant til, 

og det vil på ingen måde 
blive med de sociale aktivi-
teter eller med den fest, 
som medlemmerne fortje-

ner. Derfor har vi valgt at 
udskyde nytårskuren til maj 
2021. Det kan du læse me-

re om her i nyhedsbrevet. 

 
Vi har ligeledes aflyst efter-
årets røgtertræf, da det 

også blev umuliggjort af de 
gældende retningslinjer, og 
de studerende har haft man-

ge ting at bokse med. Vi 
håber på revanche næste år, 
hvor vi forhåbentlig er på 

banen igen.  
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Nyhedsbrev 

Nytårskur 2021 

Udskudt til maj 2021! 

Af Janni Hales,  

FaDS’ formand 



 

Nytårskuren skulle være afholdt på Hotel 

Vejlefjord d. 7.-8. januar 2021. Grundet 
de nuværende restriktioner, og manglen-
de udsigt til at disse løftes, ser vi os des-
værre nødsaget til at udsætte nytårskuren 

til: 

 

Den 20.-21. maj 2021 
 
Vi håber, at I vil bakke op om Nytårsku-
ren, selvom at den flyttes til foråret, og at 

I straks sætter et stort X i kalenderen! 

  
De retningslinjer vi i øjeblikket kan for-
holde os til, er meget begrænsende for de 

aktiviteter, som vi alle sætter pris på ved 
FaDS’ nytårskur. Alle de aktiviteter, der 
er vigtige for en netværksforening, hvad 

enten det er spa & spil, hyggesnak i pau-
ser eller en øl i baren med en gammel 

kollega, er ikke tilladt og derfor udskydes 

kuren til et tidspunkt, hvor vi forhåbentlig 
er et bedre sted i forhold til COVID-19. 

 
Vi har været så heldige, at det har været 
muligt at rykke hele det planlagte pro-

gram til maj, og I kan se frem til at blive 
klogere på hvem fremtidens forbrugere er 
og hvordan vi skal forholde os til dem, 

hvordan man 3D printer fødevarer, hvil-
ken plads køkkenet har i vores hjem og 
hvordan fremtidens køkken ser ud og 

meget mere. Og der er selvfølgelig et 
brag af en fest, hvor vi skal fejre forenin-

gens jubilæum.  
 

Generalforsamlingen udskydes dermed 
også til den 20. maj 2021. Hvis nogle af 
medlemmerne har indvendinger mod den-

ne udskydelse af generalforsamlingen, kan 
i kontakte Janni på tlf. 9136 6416.  

Nytårskur og generalforsamling 2021 udsat! 

Side 2 Nyhedsbrev 

Nomineringer til Lampetprisen 2021 

Medlemskontingent 2021 

Selvom der ikke er nogen Nytårskur at 

tilmelde sig, vil vi gerne opfordre jer alle 

til at gå ind på hjemmesiden og betale 

jeres medlemskontingent som sædvanligt 

her i december.  

I forbindelse med jubilæet har rigtig man-

ge af jer været inde og udfylde op-

lysninger til en ret fin og sjov Blå Bog. 

Hvis man betaler sit kontingent in-

den den 11. december 2020, vil 

man få tilsendt denne Blå Bog sam-

men med en lille julegave fra for-

eningen! Så er der lidt læsning og hygge 

til juleferien, som et plaster på såret for at 

vi ikke ses til Nytårskur i januar. 

Link til betaling af medlemskontingent 2021 

”Lampetprisen gives til et medlem af vo-

res forening (FADS), der gennem sit virke 
har gjort sig ekstraordinært positivt be-
mærket, såvel blandt foreningens med-
lemmer som i omverdenen”. Sådan står 

det formuleret i vore vedtægter. 

 
Vi vil i bestyrelsen gerne opfordre jer til 
at nominere enkeltpersoner blandt vores 

medlemskreds, som efter jeres vurdering 
har fortjent Lampetprisen 2021. Det kan 
f.eks. være i form af aktiv og konstruktiv 

deltagelse i den offentlige debat omkring 
svineproduktion, engageret vidensdeling 

med kolleger, virksomheder og andre 

interessenter, eller en særlig indsats for 
en mærkesag der fremmer svinekonsulen-
ternes omdømme i og udenfor erhvervet. 
Eller noget helt andet, hvor netop denne 

persons indsats og adfærd har gjort stort 
indtryk på dig, og som du ønsker skal 

påskønnes i FaDS regi. 
 

Send din begrundede nominering til Janni 

Hales på jhp@jydenbur.dk inden den 1. 

april 2021, så samler og vurderer besty-

relsen alle nomineringerne inden kuren. 

https://fads.dk/arrangementer/nytaarskur/nytaarskur-2020/


 

Den digitale svinestald v. Kasper Kvist Jacobsen 

Foreløbigt program - Nytårskur den 20.-21. maj 2021 

Vi kan løfte lidt af sløret for det lækre program, som vi har sammensat for jer til 

foreningens 50-års jubilæum: 

 Mogens Hinge, AU - ’From pig to printer, 3D printning af fødevarer’ 

 Anne Marie Dahl, Futuria.dk - ’Fremtidens fødevareforbrugere’ 

 Lars Dybdahl, Designforsker og udgiver af bogen ”Antologien om køkkenet” 

Er samtalekøkkenet dødt i den fremtidige bolig? 

 Helge Pedersen, Cheføkonom NORDEA - ’Fremtidens økonomiske rammer 

for dansk svineproduktion’ 

 Kristian Jensen, Danish Crown - ’Klima-korrekt. Hvordan tror Danish Crown, 

at fremtiden bliver for at optimere og producere kød med samfundsaccept?’ 

 Festtaler og et tilbageblik ved bl.a. Orla Grøn og Henrik Krebs Jensen 

 Og selvfølgelig masser af netværk, generalforsamling og lækker middag! 

Programmet er foreløbigt, og der kan derfor forekomme ændringer. 

Side 3 December 2020 

Den digitale svinestald bliver snart en realitet 

på de danske landbrugsskoler. En gruppe 
bestående af deltagere fra de forskellige land-
brugsskoler er gået sammen med CIU 
(Center for It i Undervisning) og Gyldendal 

omkring at gøre svineerhvervet mere attrak-
tivt for eleverne på  de danske landbrugssko-
ler. Konceptet er at have en digital svinestald 

til rådighed, som kan supplere den fysiske 
undervisning. I den digitale stald skal eleven 
med brug af et sæt VR-briller gå på opdagel-

se i svinestalden. Rundt om i stalden er der 
optaget film, hvor der bliver forklaret alt fra 
foderanlæg, til farestalden og slagtesvinestal-

den. 
 

Ved brug af gyldendalslæringsportal vil der 
være spil, opgaver og film tilknyttet den digi-
tale svinestald, og det kræver, at eleven bru-
ger sine øjne og lærer at vurdere på dyrene i 

stalden. Det skal understreges, at dette ikke 
skal bruges til at erstatte de fysiske besøg, 
som vi foretager på landbrugsskolerne, men 

så vi kan tage svinestalden mere med ind i 

undervisningen og stille de former for opga-

ver, hvor eleven selv skal være i spil med at 
observere og vurderer.  
 

Den digitale svinestald skal bruges både på 
grundforløbet og på hovedforløbet, hvor kom-
pleksiteten i opgaverne stiger til elevernes 

niveau, og derved bidrager dette også til den 
differentierede undervisning vi foretager. Stal-
den vil være tilgængelig online for eleverne 

også udenfor skoletiden. 
 

Stalden er allerede blevet 3D lagt, i september 

måned blev stalden 3D filmet, og lige nu er vi i 
fuld gang med at lave de film som stalden skal 
indeholde samt at få lavet opgaver, spil og 

quizzer tilknyttet den digitale stald. Forvent-
ningerne til dette projekt er, at vi kan måle en 
større tilgang til svineproduktion og svin som 

speciale på landbrugsskolerne. 
 

Den digitale svinestald forventes klar og afprø-

vet medio 2021. 



Betaling af foreningskontingent 2021 på 650 kr. kan gøres ved enten at betale online på hjemmesi-

den, eller ved at overføre pengene til foreningens konto: 
 

Nordea 
Reg. Nr. 2600, 

Konto nr. 0166 508 010 
 

Husk at anføre dit navn ved overførslen! Hvis man har brug for en faktura, så kontakt kasserer  
Caroline Kold Simonsen på ckn@landbonord.dk 

 

”…og hvad er det nu, at jeg får for mit kontingent…” 
 

Som medlem af FaDS får man adgang til vores aktiviteter som omhandler networking på 3 niveauer: 

1. For dem under uddannelse – Røgtertræf 

2. For de nyuddannede og nystartede i branchen – FaDS ERFA gruppe for nystartede 

3. For alle inkl. de garvede - Nytårskur 

 
Vi har stor fokus på rekruttering ind i vores branche, som er svineproduktionens følgeerhverv. Vi 

arbejder alle inden for salg, service og rådgivning, og denne forening har et stort ansvar og en stor 
rolle i at prøve på at fastholde alle vores dygtige og engagerede kollegaer ved at styrke vores net-

værk. Foreningen ser det som en fælles opgave for FaDS medlemmer at bidrage til dette økonomisk 
bl.a. så vi kan afholde Røgtertræf og starte nye ERFA grupper.  

 

Derudover har I adgang til vores nyhedsbreve og Facebook gruppen, som vi opfordrer jer til at bru-

ge aktivt fremadrettet til stillingsopslag, annoncering af kurser, arrangementer mv.  
 

Til sidst kan man også kun søge rejselegater fra Jubilæumsfonden og Astrid og H.K. Olsens Fond, 

hvis man er medlem af FaDS. 

 

Er du ikke allerede medlem af vores Facebook gruppe? Find os på: 

https://www.facebook.com/groups/svinekonsulenter  

 

Hvis man er så heldig at skulle afsted på en faglig studietur, og man er medlem af FaDS, er der 
mulighed for at kunne søge to rejse- og studielegater. 

Det er Jubilæumsfonden og Astrid og H.K. Olsens Fond. 
 

Midlerne er forbeholdt medlemmer, og uddeling sker hvert år pr. 1. april og 1. oktober.  
 

Der skal anvendes et ansøgningsskema, som fås hos Susanne Bach Frandsen (sbf@seges.dk). 
Der kan søges kollektivt, men også individuelt. Ved kollektive ansøgninger skal der med ansøg-

ningen følge en liste med navne på den eller de personer, der søges rejselegat til. 
 

Det er ansøgerens opgave at dokumentere det nødvendige medlemskab af foreningen (en af de 
faglige interesseforeninger som fx FaDS). En anden betingelse er, at tilskud er søgt og bevilget, 

inden rejsen foregår. 
 

Alle medlemmer i FaDS kan derfor søge om et legat på 2.000 kr. Det kræver, at man er medlem 
og ikke har fået penge året før. Legater udbetales individuelt til medlemmer, selv om turen er 

arrangeret kollektivt, og legatet skal dække egenbetalingen til turen. 

Legater til studieture 
www.fads.dk 

Betaling af foreningskontingent 2021 

Nyt om navne 

Vi vil rigtig gerne in-

kludere ”Nyt om nav-

ne” i nyhedsbrevene.  

Send derfor gerne 

løbende information 

til formanden, hvis I 

kender til medlem-

mer, som fylder rundt 

eller har jubilæum.  

Tilskud til rådgiverdeltagelse 

Studerende på Animal Science, Agrobiologi og Jordbrugsteknologi kan søge om et tilskud på 3.000 

kr. pr. temagruppe/fag til relevante aktiviteter, som eksempelvis at få en rådgiver med ud på be-

sætningsbesøg. Dog stilles der krav om at underviser og/eller rådgiver er medlem af FaDS. 

Kontakt FaDS’ formand Janni Hales for yderligere information. 

https://www.facebook.com/groups/svinekonsulenter
mailto:sbf@seges.dk

